

# 石老人明晚奏响青春恋曲

吉他弹唱音乐会精选12首时代金曲 让海浪成为天然和声

**早报8月7日讯** 绚烂夕阳浸染崂山海岸线,六弦清音将再度叩响石老人的夏夜心跳。8月9日18时30分,“新潮音 Yue 岘山”2025 石老人沙滩音乐季第四乐章——流行音乐演唱与吉他弹唱音乐会,将在细软沙滩上铺展纯粹音浪。本场演出以“青春叙事诗”为内核,精选横跨中西的12首时代金曲,让海浪成为天然和声,为青岛夏夜续写浪漫篇章。

本次音乐会将延续“人声+吉他”的极简美学,褪去繁复编曲,以清澈琴弦与真挚歌喉构建情感磁场。曲目单暗藏三重青春密码:首章以《Love Story》的怦然心动揭开序幕,泰勒·斯威夫特

的经典恋曲将在海风中焕发新生;周杰伦《一路向北》的漂泊感伤与郭静《下一个天亮》的治愈力量,编织成青春成长的双生面。次章由民谣诗人赵雷《彩虹下面》勾勒理想国,陈奕迅《十年》的时光窖藏与周杰伦《稻香》的田园牧歌,碰撞出人生况味的三重奏。终章则汇聚华语乐坛黄金声线——从李健《传奇》的空灵哲思、莫文蔚《这世界那么多人》的温柔叙事,到邓丽君《我只在乎你》的永恒甜蜜,王菲《红豆》的缱绻、陶喆《小镇姑娘》的欢脱、任素汐《我要你》的炽烈,六种爱情光谱终将汇成星河倾泻海面。

“以沙为台、海为幕的天然舞台,本就是最动人的艺术装置。”崂山区文化和旅游局有关负责人介绍,本场音乐会深度诠释“纯粹、青春、时尚、亲海”四大基因,让每个音符都化作邀约——诚邀市民游客赤足踏浪而来,在吉他扫弦与涛声节拍中,共赴山海与青春的盛夏约会。

继本场演出后,“新潮音 Yue 岘山”音乐季将持续释放艺术能量:民谣 Live House、钢琴诗篇与摇滚之夜等主题演出将轮番点亮海岸线。当古典弦乐遇见浪漫幻想,当流行旋律拥抱碧海金沙,崂山的夏夜永远为追梦者留一盏不灭的灯。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁)

残奥会金牌得主再夺亚锦赛冠军

**早报8月7日讯** 当地时间8月1日,第十届亚洲残疾人跆拳道锦标赛在马来西亚举行。青岛运动员、巴黎残奥会冠军李羽洁再度扬威赛场,成功夺得女子K44级57公斤级金牌。

本届亚锦赛是由世界跆拳道联合会主办的G4级别奥运积分赛,冠军可获得40积分。赛事积分直接影响运动员国际排名,进而决定残奥会参赛资格和种子席位,是洛杉矶奥运周期关键积分赛。本次比赛K44级别共设有男女10个量级,吸引了全球84名选手参与角逐。

本次比赛青岛市残联选派4名运动员参与角逐。在半决赛里,李羽洁发挥出色,分别以8:0和10:0的绝对优势战胜尼泊尔选手,顺利挺进决赛。决赛中,李羽洁对战伊朗选手阿卜杜拉普。面对擅长分析技战术且进攻迅猛的伊朗队,李羽洁始终保持高度警惕,从容应对。前两局双方战况胶着,打成1:1平。决胜局,李羽洁在稳固防守的同时灵活调整技战术,凭借前腿优势果断进攻连获8分,伊朗选手未得分。比赛还剩30秒时,伊朗选手受伤选择弃权,最终李羽洁以总比分2:1夺冠。

参赛的我市另三位选手邵倩、刘路东、陈世赫也展现了良好的竞技状态,斩获两枚铜牌和一个第五名。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

## 对守法者“无事不扰”

657家企业纳入即墨区生态环境监督执法正面清单

体灭失、群众投诉强烈的企业则按程序予以移除。同时,生态环境部门还组织行业专家对未纳入正面清单的企业提供“体检式”“一对一”帮扶,指导其提高环境管理水平,争取早日达标入列,让更多企业享受政策红利带来的实惠。

“对于清单内企业涉及的各类环保专项检查,我们主要依托信息化管理系统,并运用无人机、雷达遥感等技术手段开展,同时引导清单内企业‘自巡查’管理,有效减少对企业的打扰。”青岛市生

态环境综合行政执法支队即墨大队相关负责人介绍。今年,通过非现场方式检查企业750家次,非现场执法占比达59.68%,发现并解决问题66个,清单内企业实现了“自巡查”智慧监管全覆盖。

青岛市生态环境局即墨分局组织对正面清单内企业现场帮扶指导,按照行业梳理企业的违法风险点,编制针对企业的服务手册,大力帮助企业提高环境管理水平。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢  
袁超 通讯员 刘海豹)

# 基层国有企业党建工作创新策略探索

杜晓凤 青岛能源发展(胶州)有限公司

当前,国有企业正处在深化改革和推动高质量发展的关键转型期,基层国企的党建工作面临着全新挑战和机遇,面对传统工作模式与新时代发展之间的矛盾,党建工作人员必须要积极发挥主观能动性,积极解决党建和业务之间的“两张皮”现象,提升基层国有企业的组织活力和凝聚力。开展党建工作的创新,需要以机制创新为先导,深入探索基层国企党建工作的新方法、新路径,发挥出党的政治优势和组织优势,进而成为企业发展的核心动力源泉。

探索机制创新,优化国有企业的治理结构。基层国有企业要明确党委在重大事项中的核心作用,明确前置讨论的程序和权责,确保国有企业党委把好战略方向,让重大的投

资、人事调整、战略规划处于国企党组织的严格把关中。同时,在治理主体上,要进一步优化党委成员与行政管理层人员的交融,突出党组织的领导作用,强化人员匹配水平,提升履职能力,确保党组织能够有效运用现代企业管理制度,推动重大决策的良好执行,增强与市场的匹配度,提升企业的核心竞争力和治理水平。

赋能数字技术,激活国有企业党建工作的新动能。面对快速发展的新媒体技术和数字化经济,基层国有企业党组织应建立功能完善的智慧党建云平台,利用大数据技术整合海量的学习资源和工作模式,面向企业党员干部精准推送,满足党员干部的学习需求。在智慧平台的基础上,还应将大数据分

析运用于党建工作的评估环节,对主题党日、宣传工作、“三会一课”、道德讲堂等重要工作进行客观分析,总结经验和不足,拓宽评价维度,完善改善机制。

引入项目化管理思维,探索“党建+”融合模式。为了实现党建工作与主营业务的深度融合,基层国有企业党组织可设立“党员先锋工作室”“党员创新工作室”等,将生产、管理、经营中的难点和痛点作为重要的攻关方向,比如某能源企业的基层党支部围绕“提质增效”这一工作目标,组织党员干部中的骨干成立了业务攻关小组,依托于现有工作室、先进做法和机制,持续优化工艺流程和管理方法,有效降低了管理和生产成本。

关注党建人才培养,建立“党务+业务”

培养体系。基层国有企业党组织应畅通党务干部与业务干部交流任职通道,加强优秀人才的挖掘和培养。一方面,要有计划地选派优秀年轻业务骨干到党务岗位锻炼,培养其政治素养和宏观视野;另一方面,要选拔优秀党务干部到经营一线挂职,提升其市场意识和专业能力。

综上所述,基层国有企业的党建工作是一项长期、系统、富有挑战性的工作,既需要党组织加强人才培养和机制创新,也需要将现代企业管理制度融入到党建工作中,拓宽党建工作的创新路径,深入剖析企业发展面临的难点,加强数字化技术应用,优化考评机制,持续提升基层国企党组织的活力和战斗力,将党的政治优势和组织优势持续转化为企业强大的核心竞争力与发展动能。

# 创新国企基层党组织宣传体系的探索

王贞苹 即墨区自来水公司

新时代下科技迅猛发展,以短视频为代表的新媒体宣传以其内容多彩、展现多样、互动迅捷、新颖聚焦等特点并喷式增长,正深刻影响受众的思想和行为。新形势、新特点、新要求下,基层国企党组织的党建宣传工作要时刻保持警惕,既需紧紧围绕党中央的决策部署,又要紧跟时代发展步伐。探索构建一套便于应用、易于理解的国有企业基层宣传创新体系工作模式,将有助于党组织合理、恰当、有效地管理运用新媒体传播正能量,为国有企业思想宣传、企业文化与品牌建设落实落地提供坚实保障。

一方面,国企要打造统一管理的基层“融媒体”工作平台。一是优化媒体素材的采编流程,基层党支部需主导制定明晰的宣传逻辑步骤和重点环节,依托党建网格构建多层级宣传机制,实现信息采集、生成、发布

等各阶段有力衔接。二是将基层宣传人员纳入媒体宣传工作体制,定期召开宣传报道例会,加强不同基层单位固定宣传人员的沟通和交流,总结上一阶段不足,明确下一阶段规划,确保信息传导首尾闭环呼应。三是在基层建立传统媒体和新媒体宣传分步式推进工作机制,依据重要性将新闻信息分层归类,实现对宣传信息“重要的内容深度化、次要的内容技术化、简要的内容轻巧化、海量的内容短平化”,强化影音视听、弱化文图宣传,促进基层受众准确、高效地接受信息。

另一方面,国企应构建传承有序的基层宣传人才育成模式。高素质的媒体人才是基层党组织提升宣传成效的重要抓手,打造一支具有坚定的政治信仰、较高的新闻水平以及熟练的互联网宣传技术的人才队伍,对基层党组织而言势在必行。一是需建立合理的人才流动机制,将思想先进、

能力卓著的人才吸纳到党支部媒体工作团队中,同时严苛退出机制,确保进出有序、能者为先。二是完善基层宣传人才的育成机制,党组织应与时俱进,拓展培训方式方法,提高宣传人员在策划、采访、摄影、网络等方面的专业能力。三是构建科学有效的宣传激励机制,基层党支部建立一套以宣传质量、频次、群众反馈等可量化的绩效指标衡量宣传团队和人员的考评模式,通过正向反馈、正面引导的方式调动宣传人员的工作积极性。

为了构建基层党组织宣传创新体系,建议从以下三个方面开展创新工作:一是坚持新媒体宣传的成果导向。坚持理论体系研究与基层宣传成效实践紧密结合,依托现有基层宣传模式平稳有效的优势,党支部要依据推进过程的难点、堵点、员工群众关注焦点,适度优化调整方案和具体的执行措

施;二是坚持量化运用评价的管理模式。宣传创新体系工作模式运用必须依托于健全的组织评价体系,一线党组织需逐步制定明晰与实际宣传成效相一致的可量化指标,将对该体系应用的定性主观评价转化为一条条可定量打分的评价表,构建出工作有思路、目标有载体、评价有指标的基层党建宣传评价体系;三是坚持稳中有变的创新宣传体系。实践应用中,基层员工群众思想状态的稳定是宣传意义的第一目标,基层党组织应拓宽思路、扩大格局,把宣传创新作为引导广大职工积极投身工作的有力抓手,不断在实践中探索、在探索中改进,逐步构建出一套适合本部门特点的宣传管理模式,营造和谐人文氛围,提升部门软实力,助力企业高质量发展。